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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.065, 15ª LEGISLATURA, 2º PERÍODO LEGISLATIVO, 
13 DE ABRIL DE 2026 

Aos treze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às 18h30min, reuniu-se, 
ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente 
Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente MARLI HEINLE GEHM, a 
qual saudou a todos os presentes e declarou aberta a sessão, consistindo em Reunião 
Ordinária da 15ª Legislatura e do 2º Período Legislativo, de 2026. Verificou-se a existência 
de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte 
relação: ARLEI PAULO MALLMANN, ARMANDO ALBERTO FROHLICH, CLEITON BIRK, 
DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR GILMAR MEES, MARCIO GUTH, RODRIGO 
LOPES ERHART e VOLNEI RENATO GROSS. A presidente falou que conforme acordado 
com os demais Vereadores, hoje, acontecerão duas sessões, e não haverá sessão no dia 
20/04, véspera de feriado. Em seguida colocou em apreciação a Ata de nº 2.064, a qual teve 
seu conteúdo aprovado.  
CORRESPONDÊNCIA: Ofício Gabinete nº 113/2026 que encaminha Mensagem Retificativa 
ao PL 11/2026. Ofício Gabinete nº 114/2026 que encaminha Mensagem Retificativa ao PL 
12/2026. Convite do Desporto para os eventos da semana. Of. Gabinete nº 116/2026 que 
informa sobre a licença saúde do Prefeito Valdir.  Referente a licença saúde do Prefeito, a 
assessora jurídica da Câmara falou que o ofício chegou a pouco e não deu tempo de alterar 
a pauta da Presidente e por isso está fazendo essa intervenção com um pouquinho mais de 
pressa por causa da sensibilidade que o momento pede. Disse que veio o ofício e em anexo 
os documentos comprovando o diagnóstico e especialmente de ele estar inapto ao trabalho 
pelo período indeterminado em função da nova etapa do tratamento. Ninon disse que 
analisou os documentos e foi feito o Decreto Legislativo nº 07 de 13 de abril de 2026, uma 
vez que a Lei Orgânica do Município não viabiliza que os Vereadores aprovem ou reprovem 
a licença, e sim que homologuem ou não homologuem se a documentação estiver em dia. 
Ninon passou a ler o Decreto, o qual foi homologado por todos... O Vereador Volnei solicitou 
que o Decreto fosse encaminhado ao DPM para pedir o parecer, e disse que os Vereadores 
ficaram sabendo que o Prefeito se licenciou pela imprensa, e entende que os Vereadores 
deveriam ser os primeiros a ficar sabendo, antes de passar o cargo para o vice, conforme 
art. 67 da Lei Orgânica... Ninon disse que encaminhará ao Procurador do Município um 
pedido de parecer da DPM de procedimento e interpretação da Lei Orgânica, pois a Câmara 
não tem convênio com a DPM, mas o Município tem um convênio mensal. 
PROPOSIÇÕES: Vereador Marcio solicita: cópia do edital da reforma do ginásio e 
orçamento referente ao preço das telhas. Vereador Volnei solicita: que o Executivo informe 
qual é a situação atual do processo judicial que discutia o contrato de exploração da casa 
amarela do núcleo, se já há sentença ou algum acordo e por qual motivo o município está 
reformando o local? quem ganhou a licitação, qual o valor da contratação e qual a intenção 
do executivo ara destinar o imóvel? Presidente Marli solicita: Ofício ao Executivo solicitando 
informações referente ao Monumento da Flor na Praça Concórdia: - Quem fez parte da 
Comissão avaliadora; - Quais os critérios para avaliação; - Quantos artistas participaram do 
concurso. Justificativa: Apesar de a comunidade japonesa merecer nossa referência, quem 
desbravou a cidade de Ivoti foi o povo alemão, e a flor símbolo do Município (Petúnia), nada 
tem a ver com os japoneses. Ofício parabenizando a Diretoria do  
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Instituto Ivoti pela comemoração dos 117 anos de fundação, pelos relevantes serviços 
prestados à comunidade na área da educação. Ofício ao Desporto parabenizando pela 
organização do Campeonato Escolar de Atletismo realizado no Instituto Ivoti, com a 
participação de 500 estudantes, onde tudo transcorreu muito bem, proporcionando 
integração entre os alunos. Ofício para a Congregação Evangélica Luterana Ebenézer – 
IELB, pelo convite recebido para o culto festivo de inauguração com um delicioso almoço. 
PAUTA DO DIA 
1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 
Emenda nº 08 ao PL 19/2026 de autoria da Vereadora Marli. Emenda aceita por todos os 
Vereadores. Ninon explicou a emenda dizendo que não foi mexido no texto (prazos) e sim 
referente ao prazo do servidor para o aceite de mudança de prazo ou permanência no cargo 
em extinção. A sugestão da Vereadora Marli é para passar de 30 dias para 12 meses, pois 
pode ter servidores que tenham interesse em majorar sua carga horária... 
Emenda nº 09 ao PL 12/2026 de autoria do Vereador Dejair. Emenda aceita por todos os 
Vereadores. 
Projeto de Lei nº 22/2026 – Altera a redação do inciso III do art. 22 da Lei Municipal nº 
2373, de 07 de abril de 2008, que estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e institui 
gratificação ao encarregado de Proteção de Dados Pessoais (LGPD). 
Projeto de Lei nº 23/2026 – Altera a redação do art. 2º da Lei Municipal nº 3.497, que 
dispõe sobre o sistema de vale-alimentação aos servidores da administração pública direta e 
autárquica e dá outras providências. 
3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 
Projeto de Lei nº 19/2026 – Altera dispositivos e cria cargo na Lei Municipal nº 2373/2008, 
que estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e Institui o Respectivo Quadro de 
Cargos. 
PAUTA – VOTAÇÃO: 
Projeto de Lei nº 11/2026 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a formalizar o Termo 
de Cooperação nº 260/2025-DEC, celebrado com o Poder Judiciário do Estado do Rio 
Grande do Sul, e autoriza a realização de despesa para execução do Projeto Grupos 
Reflexivos de gênero. Em razão da Emenda Retificativa do Executivo o projeto entrará na 
pauta de votação na próxima sessão. 
Projeto de Lei nº 12/2026 – Autoriza a desafetação de área pública constante da 
matrícula nº 9.897 e a afetação de área correspondente integrante da matrícula nº 
15.158, para fins de implementação de Programa de Habitação Popular, e dá outras 
providências. Em virtude da mensagem retificativa do Executivo e emenda do legislativo, 
o mesmo entrará na pauta de votação na próxima sessão. 
Emenda nº 07/2026 ao PL 13/2026, de autoria do Vereador Volnei. Emenda aprovada por 
unanimidade. 
Projeto de Lei nº 13/2026 – Altera, revoga e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 
2.372/2008, que dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município 
de Ivoti.  As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por 
unanimidade. 
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Emenda nº 06/2026 ao PL 20/2026 aprovada por todos os Vereadores. 
Projetos aguardando retificações do Executivo: 
Projeto de Lei nº 82/2025 – Concede incentivo financeiro à Suprema Comércio Ltda. 
Aguardando retificação do Executivo; 
Projeto de Lei nº 87/2025 – Concede incentivo financeiro à UP Química Ltda. Aguardando 
retificação do Executivo. 
EXPOSIÇÕES PESSOAIS: MARCIO pediu que fosse acrescentado ao seu pedido de 
informações se a telha era a certa para a cobertura do ginásio ou se foi um erro na hora de 
fazer a licitação, e pediu os orçamentos da telha sanduíche e a simples que foi colocada. 
Marcio disse que já tem vazamento no telhado e pediu que fosse consertado antes da 
inauguração. Marcio solicitou o envio de ofício parabenizando os bombeiros do Município 
que socorreram uma criança engasgada (levada até a corporação) e teve sucesso no 
atendimento. Marcio disse que esteve na casa mortuária municipal durante o final de 
semana, e presenciou a falta de acessibilidade aos banheiros do local (exigida para todos os 
estabelecimentos), onde uma cadeirante precisou ser levada por dois homens ao banheiro, 
e pediu urgência na adequação do local. Ofício ao Executivo para que informe a previsão 
para a solução do transporte circular do Município, disse que as pessoas estão aguardando 
e espera agilidade. Marcio comentou sobre o agradecimento por parte do Executivo para 
alguns deputados pelas emendas parlamentares e disse que deveriam ser lembrados todos 
os deputados que ajudam o Município... Marcio comentou que na semana passada foi 
entregue no hospital o recurso de 200 mil, e esse deputado não foi citado... Comentou 
novamente sobre a pavimentação da Rua Cristiano Mobus, que ainda não começou, com a 
chuva da semana passada abriu-se crateras no local, a rua já estava pronta para o 
calçamento e precisa ser refeita... VOLNEI comentou sobre o concurso público, e disse que 
antes da sessão o secretário da administração passou alguns dados, foram em torno de 
7.700 inscritos, sendo que 4.700 pagaram a taxa e em torno de 3.700 fizeram a prova. 
Volnei falou que se assusta com a taxa de aprovação, cargo de pedreiro ninguém passou, 
cargo de fisioterapeuta não passou ninguém, professor de alemão não passou ninguém, 
telefonista e recepcionista ninguém e técnico agrícola ninguém passou e nos outros cargos 
poucos passaram... Volnei comentou sobre a prestação de contas do KERB, recebida na 
semana passada, gasto de 187.887,00 (licitação de 76.000,00 e gasto de 111.887,00). Disse 
que verificou no portal da transparência e constatou que no evento do KERB faltou um valor 
de mais de 53.000,00... Volnei solicitou que seu pedido referente a prestação de contas do 
KERB fosse reencaminhado para que o Executivo encaminhe novamente todo o processo 
conforme consta no portal da transparência. Comentou sobre a aquisição da área do 
Palmares, referente às torres de transmissão e pediu que fosse encaminhado ofício ao 
Executivo para que informe do porque não foi mencionado no projeto da aquisição da área 
de que a RGE tinha projeto de torres que passariam na área. Volnei disse que na audiência 
pública (CPFL) ficou registrada a sua fala que as datas não fecham, pois o projeto da 
compra da área entrou em junho/julho e no mesmo mês a RGE queria comprar a área e o 
Executivo disse que a mesma já estava comprada, sendo que o projeto recém tinha entrado  
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na Casa. Volnei pediu mais transparência para as pessoas, pois tem pessoas que vão 
ganhar muito dinheiro e outras vão perder... Volnei disse que no dia da audiência fez uma 
pergunta ao Diretor da RGE e ele não respondeu de como chegaram na área do núcleo e 
quem indicou (imobiliária, pessoa) ... DEJAIR comentou sobre os aprovados para o cargo de 
fisioterapeuta do concurso, onde o Vereador Volnei disse que não tinha aprovados, talvez 
por que a informação estava desatualizada, e disse que teve 08 aprovados. Dejair também 
comentou sobre a fala do Vereador Marcio sobre os deputados que mandaram recurso para 
o Município e disse que viu a publicação (vídeo do prefeito) dos 11 milhões, e ali ele colocou 
os deputados onde os recursos já foram pagos... Dejair comentou sobre 1 milhão que 
conseguiu com o Deputado Covatti em sua ida a Brasília, e disse que o Prefeito Valdir não 
anunciou esse valor por não ter entrado na conta ainda, que no valor anunciado estava 
incluso os 400 mil para o calçadão. Dejair disse que só foram anunciados os valores que já 
foram pagos no CNPJ da Prefeitura. Marcio disse que entrou um valor parcial do deputado 
Alceu Moreira que não foi anunciado. Volnei corrigiu sua fala dizendo que foi para o cargo de 
fonoaudiólogo que não passou ninguém e não fisioterapeuta. IVANIR comentou sobre o 
projeto de sua autoria referente medicamentos (o qual não foi sancionado pelo prefeito e 
cabe a Presidente Marli promulgar a Lei), e disse que soube de uma reunião com a 
secretária da saúde, de que teria um projeto pronto no Executivo para revogar o seu projeto. 
Ivanir disse que se surpreende por não ter estatística e nem o Município ter apresentado 
nenhuma estatística de que isso vai gerar altos custos ao Município... Ivanir disse que havia 
sugerido ao prefeito para fazer uma experiência de 03 a 06 meses para ter os números... 
Ivanir disse que quer ver a coerência dos colegas vereadores com relação a esse projeto 
que vai entrar... Ivanir disse que está tentando que a burocracia do sistema diminua e os 
custos com as consultas também diminuam, esse é o propósito do projeto. Ivanir comentou 
sobre a criação de uma série de benefícios aos servidores públicos, e disse que não é 
contra (aumento do valor do vale-alimentação...), citou o aumento no período da licença 
maternidade e paternidade e outros benefícios, mas não se pode esquecer da comunidade, 
facilitar o serviço do cidadão e citou como exemplo consulta com cardiologista particular 
devido ao fato de não poder esperar mais tempo até conseguir a consulta pelo Município e 
porque então não poder pegar os medicamentos no SUS... Marli falou que irá promulgar a 
Lei, pois concorda com o Vereador Ivanir, pois muitas pessoas consultam com médico 
particular e vem na saúde consultar para trocar a receita, disse que todos tem o direito de ter 
a medicação. Marli disse que está aguardando para promulgar a Lei em virtude das férias do 
servidor do Executivo que cuida disso. RODRIGO agradeceu ao Secretário Leandro, 
presente no Plenário por ter atendido ao seu pedido de implementar estacionamento 
comunitário na Rua Carlos Dillenburg, um espaço muito utilizado por frequentadores da 
Praça Concórdia e também as pessoas que usam a casa mortuária. ARMANDO comentou 
referente a colocação do Vereador Ivanir (sobre Projeto de Lei), dizendo que é pertinente, 
uma vez que são apenas medicamentos e não exames, e não vê como isso irá onerar os 
cofres do Município, até porque muitos remédios do SUS, são controlados e precisam de 
exames comprobatórios para a liberação. Armando falou que seria interessante fazer um  
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teste para ver como fica... ARLEI também se manifestou e disse que concorda com o colega 
Ivanir, pois o projeto foi discutido amplamente e todos aprovaram, e como o Prefeito não 
sancionou a Lei, o mesmo caiu para a Câmara e a Presidente sanciona e o prefeito não 
opina mais sobre ele... Arlei disse que conversou com o Prefeito e tentou fazer ele entender 
que a pessoa que consulta com particular, já retirava seus remédios no Município, desde 
que fosse na UBS consultar e transcrever a receita. Arlei disse que o projeto encurta 
caminhos, a pessoa não vai tirar o lugar de outro paciente e vai direto retirar os 
medicamentos... Marcio pediu a palavra e disse que se vier projeto do Executivo referente 
ao assunto, seu voto será contra... MARLI disse que o pessoal está muito preocupado com o 
transporte circular, e o prefeito também está preocupado, e ele trabalhou em cima disso e 
nenhuma empresa se inscreveu. A culpa não é da administração, pois a legislação precisa 
ser seguida. A última proposta foi de 15 mil ao mês e 5,50 cada passagem, o que dá 8 reais 
por quilometro e são 108 quilômetros ao dia, mantendo os roteiros que a empresa Socaltur 
fazia e nesse transporte, será incluído o transporte da APAE... a Presidente disse que o 
Prefeito lhe pediu para agradecer a todos os Vereadores pela aprovação do Projeto de 
compra do complexo esportivo, o qual já foi comprado e está assinado. Nada mais havendo 
a declarar, a Presidente encerrou a presente sessão e fez um breve intervalo para logo a 
seguir iniciar outra sessão, e para constar, eu Ester Dolores Muller Kruger, elaborei a 
presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE 
e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 
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